古楼被烟花扫射,文物保护不该有闪失

近日,有网友发布视频称,元宵节当晚,在甘肃定西市陇西县,两名男子手持"加特林"烟花对着陇西标志性建筑、国家级文物保护单位——威远楼持续扫射,疑似是在酒后取乐,引起网络广泛关注。2月27日,陇西县发布情况通报称,视频内容属实,事发时间为2月24日晚11点56分,威远楼未受到损害,已对两人行政拘留并处罚款。



公民保护文物是基本常识,更是义务

喝酒放烟花都是正常的娱乐活动,没什么问题,但取乐要有度,做事别过头,心中更要有谱。这两个人不管不顾,拿着"加特林"烟花,对威远楼"开火",逞的是哪门子威风?事发当天是元宵节,接近晚上12点,两名男子是觉得下班了没人管,还是认为离得距离远,朝古楼喷射不还是认为离得距离远,朝古楼喷射不

会出什么问题? 说到底,就是他们对 文物缺乏敬畏之心,不觉得朝古楼喷 射烟火是一件大事,更没有想到这种 行为可能引发的种种后果。当地政府 及时处罚既是对违规者的惩戒,更是 维护文保规定的严肃性,以此警示那 些还有类似心理的人。

尊重文物就是尊重历史,保护文 物就是保护自己,别再干拿烟花喷射 文物的事了。

文物管理方不能有缺位和空白

据了解,威远楼占地面积 459 平方米,为砖基三层木楼,分基座与 楼体两部分,通高 26 米,是定西市 现存年代较早、规模较大而又保存完 整的钟鼓楼建筑之一,系全国重点文 物保护单位

全国重点文物保护单位被人持 "加特林"烟花扫射,他们如何得逞, 让人十分不解。

陇西县博物馆馆长表示,今年春节、元宵节期间,威远楼对游客间,成正常开放,人流量比较大。其间,公安、产业总、文保等单位都安排了看都人员。如果监管到位,事件为是公安生?按当地规定,文物保护单位会发生?按当地规定,文物保护单位和旅游风景名胜区属于禁止燃放区域。

更让人奇怪的是,威远楼的管理单位陇西县博物馆是看到网上视频后,才向县公安局报的警。这是是说,事发时他们并不掌握相关情况? 馆长称,事情发生在元宵节当晚11时50分左右,值班巡逻的工

作人员已经下班回家了。这就表明, 当时对威远楼的保护可能处于空白状态。

元宵节期间,公众夜游热情很高,对威远楼的保护有必要是全天候的,否则就容易留下安全隐患。

馆方称,楼体没有受损, "烟花 应该没有接触到楼体", 这些让人稍 松一口气。不过, 对文物的保护不能 有侥幸心理, 管理单位应该做到心中 有底、有数。可以肯定, 如果当时有 人员值守, 不仅能及时阻止违法行 为, 也更容易锁定涉事者。

对文物的保护不能有丝毫的懈怠。管理方以及当地有关部门,遇全的懈怠。管理方该多留一个心,制定固定的多留一个心,制定所有关系,不能让文物处于监管的实力,遇到问题可以及时处置。本人,遇到问题可以及时处置。水火会造成不可逆转的损失。所以,怎么强调其安全都不过分。

综合北京晚报、极目新闻等 业勤 整理

'辅导作业粗暴对待学生"不只是师德缺失

□ 张立美

2月28日,一条网传"湖南湘乡市某校一教师辅导作业时粗暴对待学生"的视频信息引发关注。湘乡市教育局当日对外通报称,目前该局已暂停涉事教师工作并责令其接受调查,同时安排专业人员对学生进行心理辅导。(2月29日中国新闻网)

"辅导作业时粗暴对待学生"的教师,被暂停工作并接受调查,是必要的纠正和处理手段,一点也不冤,不要觉得这样的老师是严师而为其抱屈。

从教育科学角度说,"教师辅导作

业粗暴对待学生"从来不是教育好方 法, 更不是有效的教育手段。"教师辅 导作业粗暴对待学生", 俨然是在做错 作业的学生的伤口上撒盐, 在客观上 很容易给学生留下心理阴影 讲一步 打击学生的自尊心和自信心, 挫伤学 生的学习主动性、积极性, 甚至可能 诱发学生的厌学心理, 更加不利于学 生的学习。作为真正对学生负责任的 严师, 面对学生作业错得一塌糊涂的 情景,并不是一味地打骂,而是弄清楚 学生做错作业的真实原因, 究竟是学生 没掌握相关知识, 还是学生写作业的态 度有问题。只有弄清楚前因后果,才能 对症下药, 进行相应的引导、鼓励或帮 助学生补缺补差,为做错作业的学生解

杜绝"教师辅导作业粗暴对待学生"被失师,有事件再次发生,强处地通报所言,"举一反三,外,他当地通报所言,"举一反三,外,规范,规则有关。"外,规范管理培训和教育和人。是有关。是有关的,提高教学水平,既帮助教师等生错误和不完美,也帮助教师职业幸福的教学生错误和不完美,提升教师职业幸福成

邻居家门口安装摄像头僭越了隐私边界

□ 王恩奎

"邻居在我家门对面安了个摄像头。"近日,北京市民俞先生反映,隔壁邻居为了避免放在家门口的快递被偷,在门边上安装了一个摄像头,由于两家紧挨着,该摄像头同时覆盖了,向先生感觉自己的隐私受到侵犯,于是和邻居沟通希望能撒下摄像头。(2月29日《法治日报》)

如今,以摄像头为代表的智能化、信息化技术已经走进千家万户,给工作和生活带来了极大的便利。但在享受技术普及带来方便的同时,监控设备泛滥带来的负面效应也越来越多。近日,相关媒体调查发现,这些设备被安装在自

已家门上或门口时,拍摄范围很可能覆盖到邻居家门口,因此被质疑侵犯隐私权的情况屡有发生。摄像头偷拍无孔不入,已经有成千上万双眼睛,通过在某个隐蔽角落里的隐形摄像头,窥视着你的隐私。

时下监控探头似乎镶嵌进了人们生活的每个角落,监控系统并不可怕,可怕的是没有规矩的监控系统。公众担心它无时无刻不在窥探我们的隐私。现实中,关于监控被滥用和曝光隐私的事件确实也接连不断。

家门口不是私人空间, 防止家用摄 像头侵犯他人隐私,是一个需要引起重 视的问题。在家装上摄像头也不能太随 便了。时下一些人错误地认为, 自己在 家安装摄像头别人管不着。的确公民有 权安装摄像头, 但是在家门口装上摄像 头也不能侵犯他人隐私。应该明确的 是, 隐私权、安宁权是体现人格尊严的 基本权利, 这在我国民法典中已有体 现——"自然人享有隐私权,任何组织 和个人都不得侵害他人隐私权"。家庭 安全与个人信息安全、隐私保护并不矛 盾。随便安装监控,侵扰他人私生活, 不论是有意或无意侵犯他人隐私的行 为,都是违法行为。根据《刑法》的规 定,任何人侵犯他人隐私的,都要受到 法律制裁的。